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PRÉAMBULE

Après ces deux années compliquées nous avons souhaité faire un bilan afin de connaître précisément les 

difficultés rencontrées par nos adhérents cette année. Nous avons réalisé une enquête composée de deux 

questionnaires : un questionnaire pour les manifestations maintenues, un pour les manifestations 

annulées. 

Premier constat : le nombre de manifestations annulées en 2021 est moindre qu'en 2020, mais représente 

tout de même 42% des fêtes de nos adhérents.

Les chiffres présentés dans ce document sont basés sur les réponses obtenues lors de l'enquête réalisée 

en octobre 2021.
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LES CHIFFRES CLÉS

92,30%  des fêtes ont eu 

une fréquentation plus 

faible qu'habituellement.

42%

75%

92,30%

60%

75%  des manifestations 

qui ont eu lieu ont été 

allégées.

60%  des fêtes 

enregistrent un déficit 

suite à leur édition 2021.

42%  des manifestations 

ont été annulées en 

2021.
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LES MANIFESTATIONS ANNULÉES
Quelles sont les raisons qui vous ont poussé à annuler votre événement ?  Plusieurs réponses possibles.

Le risque d'un déficit trop important

La communication

Le manque de bénévoles

Une décision municipale, préfectorale, gouvernementale

Le manque de vision sur le long terme

La nécessité d'une modification organisationnelle trop importante

Le protocole sanitaire

La difficulté ou l'impossibilité d'adapter votre événement
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57%
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LES MANIFESTATIONS MAINTENUES
Avez-vous été contraint d'apporter des modifications à la formule habituelle de votre manifestation ? 

25%25%

75%75%

Non Oui

75%  des organisateurs ont été contraints d'apporter des 

modifications à la formule habituelle de leur manifestation.

25% des fêtes ont eu lieu dans leur formule habituelle.
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Quelles modifications avez-vous apporté ? Plusieurs réponses possibles.

Modification de la durée

Modification de la programmation

Modification de la forme
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50%

70%

80%

80%  des organisateurs ont modifié la forme de leur manifestation : programmation plus en extérieur, 

modification des sites, réorganisation de la restauration, jauges, etc...

70% des organisateurs ont modifié leur programmation : réduction du nombre de spectacles, absence de 

grands rassemblements type défilé, etc...

50% des organisateurs ont diminué la durée de leur fête.
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La fréquentation de votre événement a-t-elle été similaire aux années passées ?

7,70%7,70%

92,30%92,30%
Similaire
Plus faible

Pour 92,30% des manifestations, la fréquentation a été plus faible  en 

2021 que lors des édtions précédentes.

Quels critères sont selon vous responsables de cette baisse de fréquentation ?  Plusieurs réponses possibles.

Le climat actuel (crainte des rassemblements)

La communication

L'adaptation de votre événement (programmation allégée)

Le passe sanitaire
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36,40%

36,40%

54,40%

81,80%
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La mise en place du protocole sanitaire a-t-elle été compliquée ?

82%82%

18%18%

Non Oui

18%  des organisateurs ont rencontré des difficultés pour la 

mise en place du protocole sanitaire.

La plupart des organisteurs soulignent un manque 

d'anticipation et de communication de la part de l'état pour 

l'annonce de certaines mesures (instauration du passe 

sanitaire, suspension du passe pour les mineurs...).

Le contrôle du passe sanitaire nécessite des bénévoles 

supplémentaires et accentue pour beaucoup d'organisateurs 

le problème de recrutement de bénévoles.
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Avez-vous rencontré des difficultés pour recruter des bénévoles ? 

75%75%

25%25%

Non Oui

25%  des organisateurs ont rencontré des difficultés pour 

recruter des bénévoles. Ce problème est une réelle inquiétude 

pour les éditions à venir.

A noter tout de même que la plupart des organisateurs n'ayant 

pas rencontré de difficulté pour recruter des bénévoles avaient 

un besoin de bénévoles moins important qu'habituellement dû 

aux versions allégées de leurs événements.
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Avez-vous du faire face à des difficultés liées aux décisions des municipalités ?

71%71%

29%29%

Non Oui

29% des organisateurs ont rencontré des difficultés liées aux 

décisions des municipalités. Ces difficultés n'étaient pas 

toujours liées à la crise sanitaire, mais plus à un manque 

d'investissement ou d'anticipation, voire à un désengagement 

de ces municipalités. 
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Suite à votre édition 2021, avez-vous un bénéfice ou au contraire un déficit ?

60%60%

30%30%

10%10%

Déficit Bénéfice Equilibre

60% des fêtes enregistrent un déficit à l'issue de leur édition 

2021.

30% des fêtes ont un bénéfice suite à leur édition 2021. A 

noter tout de même un bénéfice généralement moins 

important qu'habituellement.

10% des fêtes ont un bilan financier équilibré. 
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En cas de déficit, l'absence de bars et de restauration en est-elle l'une des causes ? 

50%50% 50%50%

Non Oui

L'absence de bars et de restauration, ou leurs recettes 

moindre, sont l'une des causes des déficits de certaines fêtes.

Rappelons que les règles en vigueur concernant les bars et la 

restauration n'étaient pas toutes les mêmes pour les fêtes. 

Certaines fêtes ont pu ouvrir leurs bars et restauration de la  

même manière qu'habituellement, d'autres non. 
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En cas de difficulté financière, avez-vous entrepris des démarches pour compenser votre déficit ? 

20%20%

80%80%

Oui Non

80% des organisateurs n'ont pas fait de demandes d'aides. Ils 

soulignent la complexité de ce type de dossier et ajoute que le 

temps nécessaire pour les réaliser est trop important pour des 

bénévoles. Rappelons que la plupart de nos adhérents n'ont 

pas de salarié.

20% des organisateurs ont fait des demandes d'aides (auprès 

du CNM notamment). Ils soulignent également la complexité 

de ces dossiers. Ils n'ont à ce jour reçu aucune réponse.
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ET 2022 ?
Pensez-vous maintenir votre manifestation sous sa formule habituelle ou proposer une formule 
allégée ?

5%5%

95%95%
Formule allégée Formule habituelle

Au moment de l'enquête, 95%*  des organisateurs espéraient 

proposer une manifestation sous sa formule habituelle en 2022.

5%* des organisateurs pensaient proposer une formule allégée.

*Ces chiffres reflètent la réalité au moment de l'enquête, en octobre 2021, et sont 

susceptibles d'évoluer en fonction des mesures sanitaires mises en place. Nous 

pouvons déjà noter l'annulation d'un événement prévu en début d'année 2022.
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